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На сьогоднішній день Україна є лідером серед країн 
Європи із поширення ВІЛ–інфекції. Нажаль, 
розповсюдження ВІЛ–інфекції призводить до того, що кожен 
третій українець не знає навіть про свій статус. 

Протягом 2023 року Центром громадського здоров’я 
МОЗ України зареєстровано 970 нових випадків ВІЛ–інфекції, 
у 255 пацієнтів виявлено СНІД, а 114 людей померли від 
СНІДу. Можна сказати, що ВІЛ–інфекція набирає 
загрозливих масштабів.  

Найбільш поширеними шляхами інфікування ВІЛ у 2023 
році являється:гомосексуальний (31); гетеросексуальний (681); 
від матері до дитини( під час вагітності, пологів та грудного 
вигодовування) — 97; парентеральний ( тобто під час контакту 
з кров’ю хворої людини) — 249;невідомий — 1.[1] 

Серед дітей розповсюдженим способом зараження 
вважається  вертикальна трансмісія (від матері до дитини, під 
час вагітності, пологів та вигодовування).  

Профілактичні заходи з передачі ВІЛ–інфекції від 
матері до дитини є невід’ємною частиною комплексної 
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стратегії Всесвітньої організації охорони здоров’я( ВООЗ), 
яка охоплює4головних напрямки: по–перше, первинну 
профілактикуз інфікування ВІЛ серед жінок; по–друге, 
профілактику небажаних вагітностей у ВІЛ–позитивних 
жінок; по–третє, профілактику передачі ВІЛ–інфекції від 
матері до новонародженої дитини; по–четверте, 
підтримкутадогляд ВІЛ–позитивних матерів та їхніх дітей, 
близького оточення. [2] 

Доволі поширеним є явище коли матері відмовляються 
від новонароджених ВІЛ–позитивних дітей. Між іншим, 
дитина яка народилася від ВІЛ–інфікованої матері може бути 
як здоровою стосовно ВІЛ, так і інфікованою. Якщо батьки 
залишають своїх дітей, турботу про них  бере на себе держава, 
яка може тільки частково задовольнити їхні потреби. А це, 
безсумнівно, вказує на негативний вплив всіх складових 
розвитку дитини. [3] 

Як правило, у ВІЛ–інфікованих дітей інфекція 
розвивається набагато швидше, аніж у дорослих, через те, що 
їхня імунна система ще не повністю є сформованою. Одним 
із аспектів ВІЛ–позитивних дітей є те, що вони вимушені 
довічно приймати препарати та ліки, проти розвитку цієї 
інфекції. Діти, які живуть з ВІЛ–інфекцією потребують 
допомоги та підтримки, більш якісного та повноцінного 
харчування, більш дбайливого дотримання  санітарно–
гігієнічних вимог при  догляді  за ними, доступу до 
медичного та соціального забезпечення на рівні з іншими 
дітьми. Однак, дітям, як і дорослим, потрібні турбота та 
розуміння небайдужих до них людей, позитивні враження, 
любов, та відсутність дискримінації. 

Соціальна допомога дітям з ВІЛ–інфекцією передбачена 
Законом України «Про протидію поширенню хвороб, 
зумовлених вірусом імунодефіциту людини (ВІЛ), та 
правовий і соціальний захист людей, які живуть з ВІЛ», 
Інструкцією " 
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«Про порядок надання медико–соціальної допомоги 
ВІЛ–інфікованим дітям» та іншими законами України. 

В  Законі України «Про протидію поширенню хвороб, 
зумовлених вірусом імунодефіциту людини (ВІЛ), та 
правовий і соціальний захист людей, які живуть з ВІЛ» 
зазначено, що держава гарантує забезпечення вільного 
доступу до послуг з профілактики передачі ВІЛ–інфекції від 
ВІЛ–інфікованих вагітних жінок їхнім новонародженим 
дітям. 

Сім’ям з дітьми у порядку, що визначається 
Постановою Кабінету Міністрів України «Про розмір 
щомісячної державної допомоги ВІЛ–інфікованим дітям і 
дітям, які страждають на хворобу, зумовлену ВІЛ», 
призначається щомісячна державна допомога у розмірі 10 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян.  

Соціальний захист сімей з ВІЛ–інфікованими дітьми 
може реалізовуватись  як  в приватних так і в державних 
формах. Приватні форми можуть застосовуватись при 
наданні медичної допомоги ВІЛ–інфікованим. Неурядові та 
міжнародні організації  беруть  участь у наданні різних форм 
захисту людей, які живуть з ВІЛ–інфекцією,та їхнім сім’ям. 

Отже, найголовнішим важелем у попередженні 
поширення ВІЛ–інфекції  є дотримання здорового способу 
життя, а саме, відмова від вживання наркотиків, обов’язкове 
використання засобів індивідуального захисту  при статевих 
контактах ( презервативів) . Ваше бережливе  ставлення до 
свого здоров’я забезпечить захист від  ВІЛ/СНІДУ. 
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